



Р І Ш Е Н Н Я

Вченої ради Національного транспортного університету

Протокол № 3

від 28.03.2024 р.

Про роботу кафедри менеджменту щодо якості підготовки фахівців

Заслухавши та обговоривши доповідь завідувачки кафедри менеджменту д-ра економ. наук, професора Ложачевської О.М., Вчена рада відзначає, що на кафедрі проводиться системна, планова та цілеспрямована робота з підвищення якості підготовки фахівців для транспортного комплексу України.

Кафедра менеджменту входить до складу факультету «Менеджмент, логістика та туризм» та є випусковою для студентів спеціальностей 073 «Менеджмент», 075 «Маркетинг».

Здобувачі вищої освіти навчаються за освітніми програмами «Менеджмент організацій та адміністрування» (транспортний менеджмент), «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності», «Менеджмент природоохоронної діяльності», «Маркетинг послуг» для першого (бакалаврського) рівня, освітніми програмами «Менеджмент організацій і адміністрування» (транспортний менеджмент), «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності» і «Менеджмент природоохоронної діяльності» для другого (магістерського) рівня та «Менеджмент» для третього (наукового) рівня.

Кадрове забезпечення кафедри знаходиться на належному рівні і складає 32 викладачі, 25 з яких працюють за основним місцем роботи, а 7 – за сумісництвом (у т.ч. 2 аспіранти, які проходять педагогічну практику). З них: 72% викладачів кафедри мають наукові ступені та вчені звання, серед яких 4 доктори економічних наук, 23 кандидати наук, 7 – старших викладачів та асистентів. Середній вік становить 52,5 роки. До освітнього процесу залучаються стейкхолдери, частка яких у якісному складі науково-педагогічного персоналу складає 15%.

Кафедра систематично працює над підвищенням кваліфікаційного рівня викладацького складу, 58% викладачів мають 7 і більше пунктів Ліцензійних умов. Постійно здійснюється підвищення кваліфікації викладачів та проводяться зарубіжні стажування. За 2019-2023 роки відповідно до Ліцензійних вимог щодо необхідності розвитку спеціальних знань та навичок, а також удосконалення педагогічної майстерності, кожний викладач кафедри має мінімум 6 кредитів за програмами з підвищення кваліфікації. 16 викладачів пройшли міжнародне стажування в Німеччині, Польщі, Болгарії, Румунії, Іспанії тощо, в тому числі, в рамках програм академічної мобільності Erasmus+.

Викладачі кафедри розвивають мовні компетентності, 6 викладачів отримали сертифікат, який підтверджує, що вони володіють англійською мовою на рівні, що відповідає загальноєвропейському стандарту B2. Двоє викладачів кафедри мають досвід викладання окремих навчальних дисциплін англійською мовою в рамках програми академічної мобільності Erasmus+.

Кафедра менеджменту задіяна в навчальному процесі на факультетах «Менеджмент, логістика та туризм», «Транспортні та інформаційні технології», «Економіка та право», «Автомеханічний», «Заочного, дистанційного навчання та підготовки іноземних громадян» Національного транспортного університету за програмами, що відповідають вимогам стандартів освітньої діяльності та організації навчального процесу. На кафедрі викладається біля 70 дисциплін, навчальне навантаження в 2023-2024 н.р. складає майже 19 тисяч годин. На належному рівні знаходиться навчально-методичне забезпечення освітнього процесу. За останні 5 років професорсько-викладацьким складом кафедри видано 3 навчальних посібника і 80 методичних розробок. Викладання дисциплін повною мірою забезпечено навчально-методичною літературою.

За результатами п'яти останніх років кафедра випустила 657 здобувачів освіти, з них 82 випускника отримали диплом з відзнакою, що склало 12,5 % від загальної кількості. Практично всі випускники працюють за фахом, який здобули під час навчання в НТУ. Отримані професійні компетентності, навички та вміння надають їм можливість реалізувати себе у сфері транспорту та бути конкурентоспроможними на ринку праці, про що свідчать відгуки випускників минулих років. З метою адаптації навчального процесу до сучасних реалій, для визначення потреб працевлаштування та своєчасного врахування вимог ринку в освітньому процесі, викладачі кафедри менеджменту постійно підтримують зв'язок з випускниками кафедри.

Для практичної підготовки студентів діє база практик, яка налічує понад 10 спеціалізованих підприємств транспортного комплексу України та включає 3 філії кафедри на ПАТ АТП 13058, ПрАТ Обухівське АТП 13228 та АТ «Київська виробнича компанія «РАПІД». Це надає можливість студентам ознайомлюватись з технологіями організації та управління в реальних умовах та сприяє підготовці менеджерів та маркетологів на високому практичному рівні.

Науково-дослідницька робота є другим основним напрямом діяльності кафедри. Наукова робота викладачів знайшла своє відображення у численних публікаціях та у доповідях на науково-практичних конференціях. В період з 2019 по 2023 рр. колективом кафедри опубліковано 15 монографій, 186 статей у наукових фахових виданнях, 10 – у міжнародних, 36 – у наукометричних базах даних Scopus та WoS, 475 тез за матеріалами вітчизняних та міжнародних конференцій. За останній період на кафедрі виконано 9 наукових тем в рамках другої половини робочого дня викладача,

отримано 33 свідоцтва про реєстрацію авторського права на твір, 22 акти впровадження результатів наукових розробок кафедри у виробництво.

Багато уваги на кафедрі приділяється підготовці кадрів вищої кваліфікації. Наразі на кафедрі навчаються 17 здобувачів вищої освіти з метою здобуття ступеня доктора філософії за спеціальностями 051 «Економіка», 073 «Менеджмент» та 275 «Транспортні технології». За останні п'ять років було захищено 1 докторська, 2 кандидатських дисертацій та 5 докторів філософії, отримали вчені звання 1 професор та 5 доцентів.

Колективом кафедри приділяється особлива увага науковій роботі студентів, що є запорукою підготовки не лише нового покоління талановитих фахівців, а й наукових кадрів. Студенти беруть активну участь у тематичних конференціях (опубліковано 161 тезу), у наукових дослідженнях кафедри, беруть участь у студентському конкурсі стартапів та посідають призові місця і отримують заохочувальні грамоти. Студентка Булич Анастасія з проектом на тему «Оцінка витрат на впровадження системи екологічного управління в ПАТ Київський суднобудівний-судноремонтний завод» посіла 3 місце на Всеукраїнському конкурсі наукових робіт та нагороджена дипломом III ступеня. Під керівництвом викладачів кафедри функціонує десять наукових гуртків.

Для надання здобувачам вищої освіти знань та навичок, що забезпечать їм високий рівень конкурентоспроможності на ринку праці, враховуються зауваження та пропозиції щодо якості та актуальності освітніх програм зовнішніх та внутрішніх стейкхолдерів. В межах співпраці зі стейкхолдерами викладачами кафедри надаються наукові консультації підприємствам, які працюють в сфері менеджменту і маркетингу.

Кафедра бере активну участь у загальних університетських заходах з профорієнтаційної роботи щодо формування контингенту студентів шляхом проведення зустрічей з учнями шкіл із різних регіонів України, публікацій рекламних статей в соціальних мережах. Всі викладачі кафедри виконують покладені на них обов'язки кураторів-наставників академічних груп.

З метою підвищення кваліфікації викладачів та якості підготовки фахівців кафедра розвиває міжнародну співпрацю. Зокрема професори кафедри Бакуліч О.О. та Коваленко Н.В. беруть участь у проєкті ERASMUS+KA220-HEE Transformational Learning Network for Resilience – Enabling Ukrainian higher education to ensure a sustainable and robust reconstruction of (post-war) Ukraine. В рамках виконання міжінституційної угоди з Університетом Альмерії (Іспанія) та Жешувського технологічного університету (Польща) в межах проєкту ERASMUS+ KA1 “Академічна мобільність” в 2023 році здійснено мобільність доцента кафедри Заяц О.В. Активно впроваджується академічна мобільність студентів. Програма Erasmus+ дала можливість студентам кафедри Булич А., Матейчику П., Кушнерьовій Д. та Турукало Г. обмінятися досвідом та знаннями між студентами з усього світу.

В той же час у діяльності кафедри потребує подальшого вдосконалення навчально-методичне забезпечення освітнього процесу на кафедрі, розширення баз практик студентів. Викладачам кафедри необхідно підвищувати якість наукової діяльності, зокрема, збільшити кількість наукових публікацій у виданнях, які включені до наукометричних баз даних Scopus та Web of Science, більш активно брати участь у роботах міжнародних конференцій. Потребує розширення виконання госпдоговірної та держбюджетної тематики, міжнародної діяльності кафедри.

Вчена рада вирішила:

1. Роботу кафедри менеджменту щодо забезпечення підготовки фахівців для транспортного комплексу України схвалити.
2. Проректору з навчальної роботи (Харуті В.С.), помічнику проректора (Токіну О.П.), декану факультету менеджменту, логістики та туризму (Бакуліч О.О.), завідувачі кафедри менеджменту (Ложачевській О.М.) спрямувати діяльність кафедри на підвищення якості освітнього та наукового процесу в 2023-2024 н.р., зокрема:
 - 2.1. До 01.06.2024р. скоригувати плани профорієнтаційної роботи кафедри, в тому числі з використанням можливостей соціальних мереж.
 - 2.2. До 15.05.2024р. підготувати пропозиції щодо оновлення навчально-методичного забезпечення дисциплін, що закріплені за кафедрою, з поповнення електронної бібліотеки університету рекомендованими до опублікування методичними розробками викладачів кафедри.
 - 2.3. Продовжити співпрацю з профільними підприємствами, установами, організаціями різних форм власності для оновлення переліку баз практик студентів із урахуванням вимог військового стану.
 - 2.4. Забезпечити підготовку до акредитації ОП «Менеджмент організацій та адміністрування» (транспортний менеджмент), «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності», «Маркетинг послуг» для першого (бакалаврського) та «Менеджмент організацій та адміністрування» (транспортний менеджмент), «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності», для другого (магістерського) рівнів вищої освіти.
3. Кафедрі менеджменту (завідувачі кафедри Ложачевській О.М.):
 - 3.1. До 01.06.2024р. здійснити перегляд всіх освітніх програм кафедри.
 - 3.2. Забезпечити впровадження інноваційних методик викладання дисциплін з використанням досвіду провідних вітчизняних та європейських університетів.
 - 3.3. Системно залучати потенційних роботодавців, стейкхолдерів для розробки, перегляду та реалізації освітніх програм.
 - 3.4. Організувати роботу з представлення наукових розробок кафедри в системі трансферу технологій і підготовки публікацій у виданнях, які включені до наукометричних баз даних Scopus та Web of Science.
4. Контроль за виконанням рішення покласти на першого проректора Грищука О.К.

Голова Вченої ради

Секретар Вченої ради



Микола ДМИТРИЧЕНКО

Олександр МЕЛЬНИЧЕНКО